

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Martes 24 de Febrero de 1903

Núm. 43

MOVIMIENTO LIBERAL

CRÓNICA CHASCARRILLERA

escrita expresamente para este periódico

Odia el delito, compadecese al delincuente. No juzgues de intenciones.

Canalejas quiere regenerarnos con gobiernos populares y con menos frailes, calzados ó no; y Gasset, con pantanos, para el riego.

Y el liberalismo quiere abrirnos en canal.

El liberalismo en sus frutos

«Prometió un letrado á un labrador, si le daba un doblón, de enseñarle á pleitear, y que siempre venciese. Prometióselo el labrador, y el letrado dijo: «Pues niega siempre, y vencerás.» Pidióle su doblón prometido, y el labrador respondió: «Niego habérselo prometido á usted.»

La vanidad liberal

«Un gramático moribundo, exclamaba:

—¡Ay de mí! Voy á espirar ó á expirar, pues creo que de uno y otro modo puedo espresarme ó expresarme.»

Canalejas dijo en el mitin de Alcalá que desea evitar la intromisión de las Órdenes religiosas en la esfera del poder civil.

Lo que no dijo es si piensa imitarlas en lo de los tres votos.

Desengañémonos: eso de los votos monásticos es cosa muy distinta de los electorales.

«Yo daré cuenta á Dios de mis actos; pero no someto la dirección de mi conciencia á ningún sacerdote»—diz que añadió.

Ó lo que es igual: El Papa ha condenado la herejía del liberalismo en todos sus matices. El mío es el populachero. Luégo, soy católico.

Luego será. Pero lo que es ahora...

Hace poco abogó por su monarquía popular y parte del público gritó: «¡Viva la República!»

No es cuestión de forma.

Dicen también que los fusionistas se han dividido.

Si fuésemos como se propala que somos: faltos de caridad para con los libe-

rales, exclamaríamos: «¡Lástima que no fuese cierto!», deseando ver á cada uno de ellos partido por la mitad. Pero como lo que queremos es que se conviertan los que profesan de mala fe la herejía liberal y que vean la luz los que están en ella de buena fe; sólo diremos que así, divididos, á lo menos tendrán una cosa en que parecerse á los católicos.

Cada división en un grupo social divide por la mitad las fuerzas de cada uno de los individuos del grupo.

—¿Qué opina Vd. de las huelgas?

—Qué por qué no tenía que haber, como *minimun*, una diaria de políticos al uso.

—Se impide que sean admitidas mujeres menores de 23 años, donde todos sabemos. Esto es de aplaudir. Pero ¿acaso las demás tienen derecho á seguir insultando públicamente la pureza de las costumbres? Lo verdaderamente antiliberal sería hacer una guerra sin cuartel á esas casas; á la lujuria, madre del liberalismo. ¿Acaso dañan más los ladrones que esas hijas del infierno, enemigas de la salud del alma y de la del cuerpo de nuestros hijos?

—Es que los ladrones atacan al bolsillo y ellas no.

¡Ah... vamos!...

El anarquismo es engendro del liberalismo; *El Diario de Barcelona* (que también anuncia obras teatrales sin selección visible) se alarma de los efectos del anarquismo, nietos de su abuelo el liberalismo; del liberalismo de sus cofrades (los de *El Diario de Barcelona*.)

¡Quién me compra un líol

Empieza á temerse que caigan los liberales conservadores.

España agonizante: «¡Ay de mí, para quien cambiar de postura sólo es cambiar de dolor!»

Afirma un diario católico que una tocomotora en marcha (el liberalismo actual) puede ser detenida por los católicos, con astucia (montículos de arena en la vía.)

Pero es lo que dirán aquellos católicos que, pudiéndolo remediar, no lo remedian: «La solución es digerir con una máquina de ello; á fin de que cuando se digiera mal, con mandar el digestor al lampista, estemos al cabo de la calle.»

DESIDERIO FUEROS.

¿QUÉ HARÍAIS...?

Hallábase un Padre grave de una comunidad religiosa contemplando cómo jugaban los jóvenes novicios á su cuidado y vigilancia encomendados, en la hora de recreo, y le ocurrió interrumpirlos, llamándolos hacia sí.

—¿Qué haríais en este momento, les dijo, luego que los tuvo á su alrededor, qué haríais, si Dios, nuestro Señor, os llamase á juicio para dentro de media hora.

La estupefacción se pintó en todos los semblantes, en vista de la inesperada pregunta.

—¿Qué haríamos? contestaron todos. Prepararnos con una buena confesión; á lo menos con una contrición verdadera.

Pero uno de los novicios, el que, sin duda, acudía el último, por no haber tenido noticia del llamamiento, al llegar al sitio designado, exclamó:

—¿Qué os sucede que tan silenciosos tristes estáis?

—¡Mira qué pregunta nos hace el Padre! respondieron. ¿Qué haríamos, nos dice, si dentro de media hora tuviéramos que comparecer ante el Tribunal de Dios?

—¡Vaya una cosa! se apresuró á decir el novicio.

—¡Vaya una cosa! exclamaron á una todos. Como si esto no significara nada... ¿Qué harías tú?

—¿Qué había de hacer? Seguir jugando...

Estamos en vísperas de Carnaval, y el mundo se prepara para divertirse. Me equivoco. Se dispone para acabar de divertirse. Porque hace más de un mes que no piensa en otra cosa. Y como si no tuviéramos asuntos serios de que tratar, desgracias que temer, calamidades que remediar, se divierte derramado y loco, como niño sin juicio, cuando menos, á quien no impresiona el pesar ajeno.

Y como si fuéramos ricos, y, aun siéndolo, como si no tuviéramos hermanos menesterosos á quienes dar lo sobrante no faltan desocupados y desocupadas que se entretienen, arrojándose á puñados por esas calles y paseos, en señal de simpatía, lo que, al parecer, vale poco; pero que remediaría más de un centenar de graves necesidades. ¡Yo lo creo! ¡Cómo que importa la cosa

cada año algunos miles de pesetas!

Pero ¿qué tienen que ver, diréis, nuestras alegrías propias del Carnaval y los *confetti* y *serpentin*as con el Padre grave, con el miedo de los novicios á la muerte y con el ¿qué me importa á mí? del más bendito de todos ellos?

Casi nada. Los que, principiando por este pasatiempo, os dejáis llevar en brazos del placer por la senda que para su mal sigue el mundo sediento de gozos materiales, ¿qué haríais si entre el torbellino de cien parejas que como figuras automáticas se contonean y givolutuosas en el deslumbrante salón del baile; se os llamara y en tono profético se os dijera: «Mira; al salir á la calle uno de vosotros va á ser víctima de un accidente mortal: es otra tendrá que ir, al verano, á Panticosa, si la pulmonía que va á coger, á la madrugada, le deja utilizar este remedio; aquél no verá ya otro Carnaval. ¿Qué haríais?»

Y es el caso que el primero anda desalado tras la tapada que poco antes le había sacado á relucir *todos los trapos de la colada*, recibiendo ella en cambio, y al oído, frases descompuestas que ruborizarían al primero de los golfos de la Ciudad. Que la segunda hace los imposibles por huir de su probable suegra, para quien no es oro todo lo que brilla, tratándose del recato y demás cualidades morales, de la beldad que tal vez pronto habrá de darle el dulce nombre de mamá. Que el tercero es un *camastrón de tomo y lomo* que no baila, porque ya pisa canas; pero que medita, combina y madura planes de ataque, ante cuyo resultado, lisonjero á su parecer, se le entrecierran los labios con diabólica sonrisa.

¿Qué haríais, decidme. ¿Seguiríais en vuestro actual entretenimiento, recibiendo embestidas, como el uno, escuchando desvergüenzas, como la otra, y acariciando pensamientos criminales, como el último? ¿Os ocurriría cambiar de conducta para asegurar el tránsito de la vida á la eternidad. ¿Qué haríais?

No, no es lícita una diversión en la que peligra la virtud. Para que lo sea, no ha de arrebatarse la paz del alma; nos ha de dejar al terminarla en la disposición de ánima propia para entregarnos sin remordimiento á un ejercicio piadoso. Como el cuerpo necesita el descanso después del trabajo, el espíritu pide, es cierto, solaz, esparcimiento, alegría; pero alegría, esparcimiento y solaz que puedan ser ofrecidos á Dios, Señor que en su bondad infinita nos los pone en buena cuenta, aunque sean indiferentes. Basta con que no puedan reputarse como malos. Y pregunto ahora: ¿Habrá persona regularmente piadosa que se atreva á ofrecer á Dios los pensamientos, obras y palabras de una noche de Carnaval? ¿Qué horror! exclamará sin duda esa misma alma. ¿Ofrecer á Dios tanta impureza!

Vosotros, lectores y lectoras que no

pertenecéis á esos tipos que he presentado en el baile, los que frecuentais Sacramentos y ofrecéis á Dios las obras del día, si por humanos respetos transigierais con el mundo, perdiendo una noche en Carnaval, ¿quedaríais tranquilos á la madrugada? Supuesta en vosotros, antes del baile, la inocencia y virtudes del novicio del cuento, ¿qué haríais al escuchar una pregunta semejante á la del padre grave? ¿Seguiríais bailando?

¿Qué haríais?

C. D. y G.

VEINTE MILLONES DE PESETAS

GASTADOS EN DIVERTIRSE

De *El Economista*:

«Los empresarios de espectáculos públicos, teatros, toros, etc., han tenido una recaudación durante 1902, de 16.287.500 pesetas. Teniendo en cuenta que en dicha cifra no están comprendidas las correspondientes á las Provincias Vascongadas y Navarra y que durante el verano se gasta mucho en el Norte, bien puede asegurarse que no ha bajado de veinte millones de pesetas lo que hemos pagado los españoles en 1902 por toros, teatros y demás espectáculos.

«Las doce provincias que más han gastado por este concepto son las siguientes:

«Madrid, 5.289.512 pesetas; Barcelona, 2.907.850; Sevilla, 1.011.450; Zaragoza, 647.525; Valencia, 607.875; Cádiz, 553.412; Valladolid, 461.647; Murcia, 455.612; Málaga, 444.812; Santander, 348.862; Córdoba, 321.225; Salamanca, 241.550.»

Pensemos en lo que esos veinte millones de pesetas, ó sean ochenta millones de reales, gastados en diversiones, en su mayoría indecentes, desmoralizadoras y antisociales, podía hacerse para bien de los pobres, en beneficio del pueblo, creando instituciones populares de crédito y ahorro para bien de España y gloria de Dios nuestro Señor.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

¡VIVAN LAS HERMANAS!

Paris, 20. — Un comisario especial del gobierno francés ha ido á notificar la orden de disolución y desahucio del local á las hermanas religiosas de Saint-Méen (Bretaña). Con este motivo el pueblo se ha entregado á manifestaciones pacíficas con gritos de ¡vivan las hermanas!

EPIDEMIA EN ROUEN

En Rouen se va agravando la epidemia de fiebre tifoidea. En el hospital hay 54 atacados. Se ha dado orden de desalojar los cuarteles contaminados.

UNA VICTIMA

Por los pasajeros de un vapor llegado á Anvers y procedente del Congo se ha sabido que los indígenas de aquel país han asesinado al capitán belga Lantghew que mandaba una columna de 150 hombres.

CÁMARA DE COMERCIO

Se ha constituido en la Habana una Cámara internacional de Comercio. Están representadas en ella Cuba, Alemania, Francia, España, Inglaterra y Bélgica.

JUBILEO

Roma. — El consistorio que debía celebrarse el jueves, ha sido aplazado.

Al solemne oficio de San Pedro en que ofició el cardenal Rampolla asistieron más de 30.000 fieles.

El Papa recibió á los peregrinos quienes le hicieron entrega de la tiara de oro, regalo de la Cristiandad.

También le han entregado un importante donativo para terminar las obras de la Basílica de San Juan de Letrán.

DE MENORCA

Ciudadela, 21 de Febrero.

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

El domingo pasado la Congregación Salleriana, celebró en la parroquial iglesia del Rosario, la reglamentaria conferencia salesiana.

El acto, fué presidido por el Ilmo. señor Obispo, con asistencia del Sr. Alcalde, P. Superior recién llegado de Barcelona, varios capitulares y multitud de cooperadores y cooperadoras que llenaban la iglesia.

Se empezó leyendo algunos párrafos de la vida de D. Bosco; después subió al púlpito el Dr. D. Juan Tuduri, Pbro., enalteciendo con un notable discurso á la Congregación Salesiana y gloriándose de que los hijos de D. Bosco, vinieran á nuestra patria á educar, enseñar, cristianizar á los niños de esta ciudad. Después el P. Superior D. Antonia Aime, explicó con modesta y agradable dicción el sentido de la palabra cooperador salesiano, que según decía su padre D. Bosco, como muchas veces se lo había oído decir al mismo, significaba cristiano práctico.

Al final nuestro Prelado dirigió su autorizada palabra á la numerosa concurrencia diciendo, que se gloriaba de tener en su Diócesis á los hijos de D. Bosco y que miraba como providencial la venida de estos padres á esta ciudad, pues los niños de hoy necesitan quién los guie al camino de la perfección moral é espiritual.

Hubo saludo y se terminó con la bendición del Santísimo.

—El domingo día 15 celebróse en la Santa Iglesia Catedral, la solemne publicación de la Santa Bula.

Es costumbre elevar bajo palio el Diploma Pontificio desde la iglesia del Rosario á la Catedral, habiendo asistido á la procesión el Ilmo. Sr. Obispo y también á Tercia y misa mayor en la Silla Coral. Predicó el orador sagrado Licenciado Pedro Cavaller, Pbro.

—Los hijos de D. Bosco, con motivo de la visita de su buen Superior, le han obsequiado con una representación dramática titulada San Hermenegildo, con discursos, poesías y cantos en prueba de gratitud y amor.

—El jueves por la noche y viernes al mediodía, hubo repique de campanas en todas las iglesias de esta ciudad, anunciando el 25 aniversario de la elección del Santísimo Padre León XIII.

—Hoy en la Santa Iglesia Catedral se ha cantado solemne funeral por el alma del Exmo. y Rdm. Sr. D. Manuel Mercader y Arroz, Obispo que fué de esta Diócesis.

—Esta mañana hemos tenido un tiempo variable; en los primeros días reinó bastante viento siendo favorecidos por una ligera lluvia que no ha sido suficiente para las necesidades de nuestros campos; en lo restante aire frío con espléndido y agradable sol.—C.

DE LA ISLA

Felanitz, 21 de Febrero

Un individuo que por exceso de alcoholización ha sido encerrado esta madrugada en la cárcel por un guardia nocturno que le ha encontrado en la vía pública, ha tenido la mala ocurrencia de prender fuego á la paja que para dormir tenía en su encierro, y al apercibirse de ello los mismos vigilantes, le han encontrado ya casi asfixiado, prodigándole los auxilios oportunos.

—El lunes á cosa de las diez de la noche, un vecino de la calle del Juavert, al retirarse á su casa, intentó también suicidarse cogiéndose con una soga al cuello; pero el ruido que produjo al caer una escalera de mano sobre la cual estaba subido, alarmó á la familia, que pidiendo socorro apresuradamente consiguió que llegaran algunos vecinos con la indispensable oportunidad para salvarle de una muerte segura. Hubo necesidad de prestarle muchos auxilios para reanimarlo, quedando sin embargo en muy grave estado, dentro del cual ha experimentado ultimamente alguna mejoría.

SECCION RELIGIOSA

Santos de mañana Miercoles de Ceniza
SAN FELIX III PAPA Y SAN VICTORIANO
MARTIR

CULTOS

Iglesia del Temple

Mañana empezarán Cuarenta Horas dedicadas al apóstol San Matías por una devota persona; á las seis y media exposición del Santísimo, á las diez y media misa rezada con meditación. Por la tarde al anochecer, rosario, meditación estación y reserva de S. D. M.

Iglesia Catedral

A las diez y media misa mayor en la que predicará el P. Dachs S. J. Por la tarde el ejercicio del *Via-Crucis*.

Iglesia de Nuestra Señora de la Salud (Terreno)

A las seis y media de la tarde se dará principio á la devota misión que los Misioneros de San Vicente de Paul se proponen dar en dicho caserío durante la próxima cuaresma. Todas las mañanas á las cinco, empezará el santo sacrificio de la misa y se explicará durante él un punto de doctrina cristiana, terminando después con una plática moral sobre una de las verdades eternas. Semejantes actos se repetirán á las nueve y media. Al anochecer, después de rezado el Santísimo Rosario, se explicará igualmente un punto de doctrina y se predicará un sermón moral.

CORTE DE MARIA.—En el Hospital, á la Virgen de la Anunciación.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El apostolado acerca de los hombres

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os la ofrezco en especial, para que todos los hombres vuelvan á la práctica de sus deberes religiosos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer cuanto se pueda las obras de celo relativas á hombres.

DE PALMA

En ampliación de la noticia que publicamos ayer con respeto á la varadura del vapor *Lulio* en aguas de *Cala Figuera*, debemos añadir los siguientes detalles:

El siniestro ocurrió á las cinco horas y cinco minutos de la mañana llevando el vapor una marcha muy contenida á causa de la niebla debiéndose á esto que el choque hubiese sido poco violento, apenas notado por los pasajeros que descansaban en los camarotes.

Traía unos 30 pasajeros de 1.ª y 2.ª clase y unos 20 de 3.ª.

A las dos empezó la maniobra para amarrar los cabos, á las dos horas y treinticuatro minutos dió el *Isleño* el primer tirón rompiéndose el cable; cuatro minutos después se hizo la segunda tentativa y á las dos horas cuarentidos minutos se logró poner el buque á flote, regresando con los dos vapores que le auxiliaron al puerto de Palma.

Por la proximidad á que se hallaba el buque de la costa ha sido cosa fácil al salvamento del pasaje y tripulación.

El casco tiene un boquete en la proa en la línea de flotación.

El boquete ha sido tapado provisionalmente y el buque ha podido llegar al puerto de Palma sin auxilio extraño.

Según leemos en los periódicos de Madrid en la mañana del 19 se verificó en la capilla particular del Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá el enlace de la Srta. D.ª Julia Herrera, condesa de la Mortera, con el joven abogado D. Gabriel Maura y Gamazo, hijo del ministro de la Gobernación.

Bendijo la unión el Ilmo. señor Obispo de Orihuela, D. Juan Maura y Montaner, habiendo apadrinado á los contrayentes el señor Maura, padre del novio, y D.ª Manuela Herrera de Pedraja, tía de la novia.

Figuraron como testigos D. Enrique de la Pedraja y D. Eduardo Pérez del Molino, por parte de la condesa de la Mortera, y por la del Sr. Maura sus tíos D. Trifino Gamazo y D. Francisco Maura.

Después de la ceremonia nupcial los asistentes á la misma fueron obsequiados con un almuerzo en la morada en que actualmente residían las Srtas. de Herrera.

A consecuencias de las recientes desgracias que han sufrido las familias de los novios, no han asistido á la boda más que los parientes de los mismos.

Los recién casados han salido para Barcelona y Niza.

Quando te sientas agitado y tentado, di á tu alma: ¿Qué temes? Tú posees el Corazón de Jesús y su amor.

(B. Margarita Alacoque.)

Estos días pasados se celebraron en Sevilla las oposiciones para la provisión de la plaza de organista de aquella Catedral.

El número de aspirantes ascendía á cinco; habiendo sido adjudicada la plaza á nuestro paisano el joven presbítero don Bernardo Salas, que desempeña igual plaza en nuestra Catedral.

Por las noticias que tenemos, los trabajos del señor Salas fueron elogiadísimos, siéndole adjudicada la plaza por el voto unánime del tribunal.

Reciba el señor Salas nuestra más cumplida felicitación.

El Gobernador civil de esta provincia ha ordenado al alcalde de Binisalem que prohiba en los días que restan de Carnaval el que se celebre baile en la calle del Truch número 4, punto en donde ocurrió una riña entre varios mozos de Binisalem y de Inca, y en la cual fué agrada una pareja de la guardia civil.

No obstante de la agresión se se restableció el orden y los agresores fueron detenidos y puestos á disposición del Juez de aquella villa.

Ha sido presentada una solicitud al señor Gobernador civil pidiendo autorización para fundar en Pollensa una banda de música con el título de *La Pollensina*.

El jueves próximo á las nueve de la noche tendrá lugar en la Catedral el primer ensayo de conjunto de la nueva misa que el Cabildo catedral encargó al maestro don Bartolomé Torres para ser cantada en los oficios divinos los domingos de Cuaremas.

Con el *Orfeo Mallorquí*, alternarán en la ejecución de la partitura los alumnos seminaristas, que se encargarán de la parte del canto llano de la obra del señor Torres.

El día 9 de Marzo próximo, se verificará en la Comisaría de Guerra, la subasta para contratar el abastecimiento de la carne de vaca que se necesita para el consumo del Hospital Militar de esta Plaza.

Pasado mañana se verá en esta Audiencia el juicio oral y público de la causa seguida por el Juzgado de Palma contra Juan Moragues, por infracción á la ley de caza.

El procesado estará defendido por el letrado D. Manuel Fiol.

El Ayuntamiento de esta ciudad llama á los soldados del Regimiento Infantería de Baleares núm. 1 Julián Oliver Carbonell, Jaime Salleras Figuerola, Juan Roca Coll, Mateo Más Llompert, Antonio Moragues Pomet y Antonio Bauzá Cantallops, y los de la reserva de Baleares Vicente Agueda Tous, Miguel Bauzá Lliteras y Antonio Manresa Andreu para enterarles de un asunto que les interesa.

Se dice que existe el proyecto de trasladar el surtidor de la Rambla al jardín de la glorieta, en sustitución del estanque que hay en este último sitio.

— ¡Ojo baleares!

Dice *El Eco de Lourdes* que Blanco y Negro publica una novela de Paul de Kock incluida en el *Índice de libros prohibidos*.

Europeicémonos.

LIBRERIA RELIGIOSA MONTESIÓN, 50

Gran baratura de folletos de Propaganda Católica á 5, 10 y 25 céntimos de peseta á granel.

En dicha librería se admiten suscripciones al periódico *EL ECO BALEAR*, y encargos para trabajos tipográficos.

TELEGRAMAS

Siniestro

Madrid, 23 á las 17'10.

Telegrafían de San Sebastián que en términos de Oñate se produjo en un caserío un incendio que produjo grandes destrozos.

Las pérdidas ascienden á algunos miles de duros.

No hubo desgracias personales.

De Argel

Madrid 23 á las 17'15.

Un despacho de Argel da cuenta de que un centenar de moros atacó un convoy, robándole además de la carga 1.200 camellos.

Los conductores del convoy se defendieron, resultando en la refriega varios muertos y heridos.

Algunas tropas han salido en persecución de los bandidos.

De Venezuela

Madrid, 23 á las 17'20.

Un despacho de Caracas da cuenta de un combate entre las tropas del gobierno y los rebeldes.

Estos tuvieron dos muertos y varios heridos, perdiendo además armas y municiones.

De Tánger

Madrid 23 á las 17'25

Dicen de Tánger que por consecuencia de los combates últimamente ocurridos, el ejército imperial ha quedado casi diezmado y que el Sultán emplea medios violentos para rehacer pronto sus huestes.

La circular de Maura

Madrid 23 á las 17'30.

El señor Montero Ríos ha declarado que á su juicio la circular del señor Maura acerca de las cuestiones electorales extraña gravedad extraordinaria.

El Señor Romero Robledo ha dicho que está conforme con el espíritu de la circular.

Lo único que ahora falta saber —añade— es si son honrrados ó hipócritas los deseos del Gobierno.

El odio sectario en Francia

Madrid, 17 á las 23'35.

Paris.—El Gobierno de Combes continúa la serie de atropellos que viene cometiendo contra la Iglesia.

M. Mordés comisario de Policía, ha llegado á Saint-Peen hoy á medio día, acompañado de una brigada de gendarmes, con objeto de aplicar á los religiosos del Espíritu

Santo el inicuo decreto de expulsión dictada contra ellos.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 23 Febrero de 1903

4 p ^o Interior	77'90
5 p ^o Amortizable	92'20
Carpetas	97'20
T. bacalera	425'50
Banco de España	485'50
Libras	33'60
Francos	33'75

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'25
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriés de Mallorca	47'00
Gas, Antigua	77'00
Id. Económica	14'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	108'00
Id. id. id. 5 p ^o	102'50
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	40'50
La Isleña Marítima	54'00

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes	10 mañana para Ibiza.
Martes	5 tarde para Barcelona, directo y para Mahón directo.
Miércoles	9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (vía Alcudía).
Jueves	5 tarde para Barcelona, directo.
Viernes	5 tarde para Barcelona, directo.
Sábados	5 tarde para Ibiza y Alicante.
Domingos	2 tarde para Barcelona, (vía Alcudía).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes	7 mañana de Barcelona.
Martes	8 mañana de Ibiza y Alicante... mañana de Mahón directo.
Miércoles	9 mañana de Barcelona directo.
Jueves	9 mañana de Barcelona (vía Alcudía); y 2 tarde de Ibiza.
Viernes	2 tarde de Ibiza y Valencia.
Sábados	9 mañana de Barcelona (directo).

« » « » CIRCULARES « »

« » HOJAS SUELTAS « »

— ANUNCIOS PARA REPARTIR —

ENTRADAS, PROSPECTOS

PROGRAMAS

INVITACIONES, ROMANCES

FACTURAS

RÓTULOS Y ETIQUETAS

PARA TODA CLASE

DE ENVASES

ESPECIALIDAD

EN INVITACIONES Y CARTELES

— PARA —

FIESTAS DE IGLESIA

TIP. DE SAN JUAN, HERMANOS